

迎世博倒计时 200 天市民积极行动

本报讯 10月10日,上海市“迎世博600天城市文明指数”第四次测评结果公布,嘉定在8个郊区中位列第二,得分85.78。嘉定城市文明指数得到较大提升,与迎世博社会氛围的营造、与市民百姓的积极参与是分不开的。

10月13日,距世博会举行还有整整200天,嘉定市民广泛参与改善城市环境、维护公共秩序、提高服务质量的各项活动,辛勤劳动扮美城市、扮靓生活,深情迎接世博盛会举行。

当日,上海百名艺术家来到马陆巡演,与数百名马陆市民一起感受世博会临近的喜悦。男女声二重唱《梦圆2010》等节目一次次“引爆”现场气氛。

戴小京等书法家来到马陆采风,以隽秀的书法、精美的画作表达喜迎世博的心情。

江桥镇近千名党员、志愿者分赴18个交通路口和5个大型农贸市场,参加清洁环境、协助维护交通秩序和义诊等活动。在天赋菜场的义诊摊前,前来量血压的市民排起了长队,医务志愿者忙得不亦乐乎;江华社区10多位志愿者手拿笤帚仔仔细细清扫角落垃圾,一刻不停;星火村80岁的老党员姚梅新一口气帮市民修了6辆自行车。他说:“为居民,也为迎世博做事情,我感到十分高兴。”

尽管天空下着细雨,区牙病防治所的8名党团员来到路口,挥舞着“快

乐随行,文明在心”的小红旗,向市民宣传文明出行,协助交警维护路口秩序。

13日上午,安亭镇诸多“窗口”均可见工作人员的“微笑”,社区事务受理服务中心开展了“我周到,你舒心”窗口服务活动,其中的医疗保险咨询现场人头攒动;安亭医院关于预防高血压的咨询也吸引了众多市民;唐朝大酒店正组织工作人员参加“微笑礼仪”培训;志愿者们还先后来到玉兰四村的贫困、残疾人和孤老家庭,帮着检查水、电、煤气等设备……

同日,嘉定工业区新宝社区50多名社工、物业工作人员及志愿者清除楼道垃圾2吨,乱晾晒点80多处。67

岁的志愿者徐惠英忙得汗流浹背,她说:“现在社区里已有近80位志愿者,每到迎世博集中行动日,大家都会自动到居委会集中,而且大家都有了‘职业病’:看见垃圾就会马上捡掉。”

区公交公司志愿者经卫国当天一大早就赶到欧尚超市门前的公交站点,协助维持乘车秩序。他说,“今天是迎世博倒计时200天的日子,心情很激动。”14位志愿者在嘉定3路各班次公交车上宣传乘车文明知识,志愿者金艳反映:“文明让座正成为越来越多人的行动。”

区体育系统开展“奔向世博,拼搏200天”迎世博集中行动。职工们顾不上雨后草丛的泥泞和湿滑,拿起手中

的工具,或捡拾垃圾、或擦拭门窗、或清理果壳箱,为营造清洁舒适的健身环境尽心尽力。迎世博倒计时200天恰逢四届区运会自行车比赛和大学生组乒乓球、篮球比赛,工作人员加强赛场秩序文明的宣传和营造,提升赛场秩序文明。

安国医院25名医务人员捋袖献血6200毫升,以这一特殊的方式喜迎迎世博倒计时200天。该院总经理卓欣运平均每年献血2次,这次她又献了400毫升,10多年来累计献血超过6000毫升。

通讯员 周阳 朱月霞 李宁 余臻 杨晓洁 朱迪 记者 李华成 顾佳兰

简明新闻

专家研讨广纳才智

本报讯 10月16日,“名校名企汇车城,广纳才智助跨越”嘉定区人才·创业·就业研讨会在同济大学嘉定校区举行。复旦、交通等17所高校和国家机动车检测中心、上海大众汽车有限公司等20家汽车及零部件相关企业代表参加。大众汽车变速器有限公司等6家企业授牌成为嘉定区青年人才见习基地。 记者 顾佳兰

菊园获创新百花奖

本报讯 近日,首届中国社区节暨全国和谐社区建设创新成果百花奖活动在宜兴市举办。菊园新区以构建“全方位,全过程,全天候”的服务网络工作成果和经验,荣获全国社区工作自主创新成果百花奖。 通讯员 王晔

嘉定3人参加全运会

本报讯 在广州举行的全运会上,徐刚、颜永生和王炯3名嘉定籍运动员将分别参加男子场地40公里记分赛、公路40公里计时赛、公路202公里大组决赛。赛前,区体育局及训练中心领导专程赴济南,鼓励他们顽强拼搏,为嘉定争光。 通讯员 陈晔

“晚晴”与“青松”交流

本报讯 10月10日,奉贤区晚晴诗书画社社员来到嘉定,与青松诗书画社进行诗词、书画作品交流学习,参观了科举博物馆与陆俨少艺术院。 通讯员 齐秋生



10月13日,一批区级机关单位法宣干部、公安嘉定分局民警及部分市民代表来到安亭镇,参加“法律进机关”——《审计法》宣传暨公安嘉定分局初任领导干部经济责任审计培训,接受市民相关法律法规的咨询。 记者 顾佳兰/摄

嘉定争创残疾人工作示范城

本报讯 10月16日,区残联主席团四届三次会议暨全国残疾人工作示范城市推进会召开。区委副书记、区残联主席团名誉主席曹一丁出席,朱琴芬被推举为区残联执行理事会理事长。会议通报了全区推进创建全国残疾人工作示范城的相关工作和下阶段12项重点工作。

嘉定现有残障人士1.23万人。2008年,开展全国残疾人工作示范城创建工作。截至9月底,嘉定就业年龄段内有就业能力和愿望的残疾人就业率达到96%,其中,在福利企业集体就业3185人,分散就业1480人,社区就业

718人,还有68人个体创业。在残疾人康复和残疾儿童义务教育方面,今年1至9月,为3550名有康复需求的残疾人登门服务31000多人次;对重度残疾儿童实施送教上门,成立区残疾儿童早教中心,收纳11名儿童。目前,在阳光之家、阳光职业培训中心和怡乐家园参加活动的残疾人和精神病患者近千名。

今年底至明年初,嘉定将接受市相关部门对残疾人工作示范城的创建初审,涉及残疾人就业、康复、维权等方面15大项136项指标。

记者 顾佳兰

嘉定工业区文化艺术节开幕

本报讯 12月12日,嘉定工业区千名迎世博志愿者代表和市民载歌载舞,喜迎世博会倒计时200天,拉开了第三届文化艺术节序幕。

晚会分“红色记忆”、“缤纷家园”、“绿动城市”、“激情畅想”4个篇章,将庆祝新中国成立60周年、迎世博倒计时200天和文化艺术节3个主题融为一体。活动上,老人们抚今追昔,讲述往事,少先队员为他们佩戴红领巾;情景音乐剧《共同的世博》、快板《世博走

进工业区》,表达了千群扮美家园、迎接世博会的心情。

为期8个月的嘉定工业区第三届文化艺术节分“礼仪世博”、“欢乐世博”、“魅力世博”3个系列活动,设艺术表演、艺术作品、群文创作、风采展示4类比赛,吸引数千市民参与。学习中心户、读报组、聊天会等载体成为大家“练兵”的舞台。期间,上海歌剧院艺术团还送戏下乡,丰富市民文化生活。

记者 顾佳兰

新建扩建的区内26条道路名确定 5条高速公路更名

市民出行需认清新的道路名称

本报讯 随着轨道11号线建设进入尾声,站点周边因新建和改扩建而封闭、改道的一批道路年底将还路于民,26条道路命名也于近日确定。同时,嘉定境内5条高速公路更名。

26条扩建道路新命名

26条新命名道路中,配合轨道交通的新建道路占八成。嘉定北站周边有5条,规划中路和规划支路统称为陈家山路。规划北路,规划路分别被命名为皇庆路和平城路,平移后的嘉唐路维持原名;在嘉定西站周边,红石路、菊一路、菊一支路、菊二路依次被命名为红石路、盘安路、柳架路和陈家山路;嘉定新城站周边,希望路、双单路、双丁路路名保持不变,经二路和经三路改为云屏路和云谷路;在马陆站周边,原永盛路南段更名为永盛南路,合作东

路更名为合作南路,富蕴南路更名为阿克苏南路,规划一路和规划西路命名为崇教路和康丰路,规划南路和规划北路统称崇文路;南翔站周边的规划一路和规划二路命名为中佳路和佳通路;上海汽车城站周边,新建的规划一路和规划二路命名为安悦路和安谐路;昌吉东路站周边,规划四路和规划一路称为康苏路和雅丹路。

年底施工完成还路于民

菊园地区的老嘉唐路与轨道交通列车检修库折返线相交,11号线建设期间新开了一条嘉唐路。为配合施工,公交嘉罗线、嘉唐华线和沪唐线等临时调整了停靠站。因此,在华亭上班的史先生每天需要提前20分钟骑车至嘉行公路换乘公交车。年底,新嘉唐路通车后,原本10米宽的水泥路拓展到28米,新增2根

车道,届时,临时调整的公交线路也将恢复。

胜辛路改扩建已完成基础路面的铺设,为了加快施工进度,施工单位“见缝插针”,在近8公里长的道路上分段或分点施工。相关负责人表示,26条道路都已进入最后施工阶段,年内可全部通车。

境内5条高速公路更名

根据全市部署,嘉定境内5条高速公路更名正在进行。路名更新涵盖高速公路的所有交通标识。国家级和省级高速公路编号分别由字母标识符汉语拼音“G”和“S”与阿拉伯数字编号组成。原A11沪宁高速公路江桥收费口的指示牌更新后变成了“G2京沪高速”、“G42沪蓉高速”的新指示牌。接下来,“沪嘉高速”由A12改为“S5”,嘉浏、嘉金高速由A5改名为沈海高速编号

“G15”,A30郊环高速更名为上海绕城高速,编号为“G1501”,A20外环更名为外环高速编号,“S20”。5条高速公路于明年3月前全部更换新路名牌。

“因为不知道新编号和什么路对应,所以看上去有点‘晕’。”10月15日,有着10年驾龄的驾驶员周鹏经过G2高速后对记者说。他坦言,虽然大致方向都知道,但是出入口名字换了,一下子无法适应。”

相关部门负责人提醒,驾驶员出行前要先查询信息,了解高速公路新的编号;行驶过程中,要看颜色、记数字、留意辅助信息板。

目前,正在更换路牌的部分道路上已增设了辅助说明的黑底黄字路牌,在“过渡期”用文字标明原路名及出入口,同一条高速公路的新旧编号都有所显示,“新旧对照”以方便司机对照熟悉。

记者 李华成

了解世博

意大利馆



意大利馆名为“人之城”。不仅吸取了文艺复兴以来的建筑精髓,也蕴涵了上海老城“里弄”的建设格局。“人之城”表达了意大利希望能够重新回归传统的居住环境,整个建筑采用“透明水泥”等全球顶尖的高科技环保材料。